



# 美斯領銜 FIFA 年度最佳候選三強



◆美斯(左)在卡塔爾世界盃決賽，協助阿根廷擊敗了麥巴比所在的法國隊。資料圖片

綜合新華社報道 國際足協(FIFA)當地時間10日公布了2022年各項年度最佳榮譽的三人候選名單，其中最受關注的年度最佳男球員候選人為美斯、麥巴比和賓施馬，最終誰可脫穎而出，答案將在本月27日揭曉。

## 與麥巴比 賓施馬競逐殊榮

美斯在2022年帶領阿根廷隊奪得卡塔爾世界盃冠軍，終於一圓世盃冠軍美夢，而他個人也榮獲世界盃金球獎。麥巴比是卡塔爾世界盃金靴獎得主，他跟隨法國隊打入世界盃決賽，只是最終

功敗垂成未能衛冕。

賓施馬沒有參加本屆世界盃，但他作為皇家馬德里隊長，率隊獲得上賽季歐聯冠軍、西甲冠軍、歐洲超級盃冠軍等多項球會榮譽，同時獲得2022金球獎。

此外，年度最佳女球員候選人為佩莉亞絲(西班牙)、美迪(英格蘭)和摩根(美國)。巴西前鋒李察利臣、法國中場皮耶以及波蘭殘疾人球員奧萊克斯入選普斯卡斯獎(年度最佳進球)候選名單。

國際足協表示，年度最佳榮譽的頒獎儀式，將於當地時間2月27日在法國巴黎舉行。



◆賓施馬在球會的出色表現爭取分數。資料圖片

# 曼聯中場雙核續缺陣 門神里程碑迎難而上

# 迪基亞要修補防線「列」痕



香港文匯報訊(記者 梁志達) 曼聯主場意外失分給列斯聯後，相隔數天便要易地作戰與這支換帥求護級的球隊再演「玫瑰打吡」，陣容不整導致「紅魔」後防穩定性大打折扣，即將迎來第400場英超里程碑的「門神」迪基亞發揮好壞尤為關鍵(Now611及621台今晚10:00p.m.直播)。曼聯同市勁敵曼城剛逢新敗錯失追近榜首良機，近日又傳出面臨受罰的不利消息，今周英超主場遇上守力不濟的阿士東維拉，誓要大勝一場來提振士氣(Now621台周一0:30a.m.直播)。

◆香港文匯報記者 梁志達



◆迪基亞在英超經歷過高山低谷。資料圖片

## 曼城力爭突「維」反彈

另一邊廂，曼城上仗0:1不敵熱刺，錯失趁阿仙奴輸波乘勢將落後差距縮減至2分的良機。入球如麻的挪威「金童」艾寧夏蘭特連續兩場啞火，對熱刺一役在場上更猶如隱形。曼城又傳出被英超指控財務違規面臨罰分的壞消息，難免動搖軍心。今週遇上近4仗失了7球的維拉，領隊哥迪奧拿強調球員訓練一切正常，「我們會竭力擊敗維拉」。他又表示自己完全相信曼城清白，如同兩年前被歐洲足協「同樣條款指控」而上訴得直一樣，「我們會為自己辯護。」



▲哥迪奧拿集中精神於球隊比賽上，能否重新激活夏蘭特將是爭勝要素之一。資料圖片

◆列斯聯前鋒班福特今季暫時只入了1球，尚需更多比賽和表現來證明自己。資料圖片

曼聯日前在奧脫福球場爆冷失分，面對連續7場聯賽不勝後由臨時教頭領軍的列斯聯，主場連連兩球才逼和對手2:2。曼聯進攻問題不大，除了中鋒借將韋格賀斯較失色外，拉舒福特狀態依然勇銳，還有查頓辛祖傷癒打破入球荒有助恢復信心，假如安東尼趕及復出，主帥坦哈格將有更多兵源調動。

可是，卡米路路的停賽和基斯甸艾歷臣養傷，令曼聯在防守和攻防轉換的穩定性大打折扣，兩大中場核心是役繼續缺陣，中場還有麥湯米尼和雲迪碧克兩員「十字軍」，單靠費特夥拍沙比薩的副選組合，後防所受的壓力難免會增加，萬一出錯便隨時會有華拉尼剛戰的烏龍球出現。

失去兩位中路屏障，把守最後一關的迪基亞料必更加忙碌。這位西班牙門將今仗將會迎來個人第400場英超比賽，亦會是英超史上首位為同一支球隊把關達400場聯賽的外援守門員(非英國籍)。里程碑在前，迪基亞當然希望將自己本賽季的不失球數據提升到第9場。

不過，列斯聯日前首循環賽作客曼聯前，炒了主帥馬殊並由青年軍教練史古巴拿和助教岩馬斯臨危合掌兵符，結果球隊反而驚喜終結了曼聯各項賽事的主場13連勝。首席射手洛迪高仍掛免戰牌，列斯聯眾將期望能以戰意搭夠，力爭在主場成功搶分。

# 車仔豪華翻新仍未報捷

香港文匯報訊(記者 梁志達) 雖然今冬大舉購車狂增兵，兩位新援更合作在昨天對韋斯咸的比賽中入波，然而車路士還是未能打響冬季轉會窗關閉後的勝鼓，作客被「錘仔軍」扳成1:1，聯賽兩連和。

以破英超紀錄1.21億歐元身價加盟的阿根廷中場新星安素費南迪斯，開賽16分鐘便送上在新東家車路士的首個助攻，由另一位新援祖奧菲歷斯

接應傳中射入領先，亦是這位葡萄牙借將首度為「車仔」建功。馬杜基是役首踢正選，與另一高價新兵梅迪歷合力和菲歷斯一同支援夏維斯攻堅，球隊上半場亦積極進攻，惟兩個入球都被判越位在先宣告無效，馬杜基的具威脅射門又過不到主隊門將法比安斯基。

車路士到28分鐘更被舊將艾馬臣柏美尼射破大門，比數扳為1:1。換邊後，主隊搶回不少攻勢，還有一記入球被VAR判定越位在先成為「詐糊」，雖然未能再添入球，但對近來護級表現有起色的韋斯咸，這1分已是不錯的戰果。



◆盧卡斯柏基達(右)趕在菲歷斯身前搶去皮球。路透社

# 守而優則攻 巴塞瞄準「黃潛」

香港文匯報訊(記者 梁志達) 巴塞隆拿今季憑藉固若金湯的防線，令到多個對手都苦無入球辦法。明日凌晨西甲比賽，巴塞雖然要作客應戰，然而對手是近來後防表現慌失的維拉利爾，相信有力炸散這艘「黃色潛艇」。(Now611及632台周一4:00a.m.直播)

巴塞本賽季西甲20場比賽只失了7球，是歐洲五大聯賽中同期防守表現最好的球隊。雖然中場大將布斯基斯剛戰加入了傷兵大營，不過後防線上阿拿奧祖和祖利斯克古迪能繼續發揮好表現更為重要。前場方面，在奧斯文尼比利缺陣下，利雲度夫斯基、拉芬夏和安素法迪的三叉戟組合，相信主帥沙維也不會過於擔心入球乏力，畢竟維拉利爾近來後防出現了頗多漏洞。

沙維賽前表示，利雲度夫斯基的加盟為巴塞帶來了不一樣的元素，「他給我們帶來了勝利和要成為冠軍的精神意志，在他來說，失敗並非他的選項。」這位34歲波蘭國腳本賽季為巴塞上陣26



次攻入了23球。維拉利爾西甲兩連敗合計失了4球，前鋒謝拉特摩蘭奴上仗縱貫貢獻了近5場聯賽的第3個入球一度幫助球隊扳平，但最終還是全失3分予艾爾切。球隊在積分榜上仍處於歐洲賽區的前六之外，落後以8分優勢領頭的巴塞達22分，只要巴塞發揮出



應有水準，相信可連續第四次在維拉利爾主場這個福地全取3分而歸。

沙維指出，利雲度夫斯基去年加盟後為巴塞注入了更多的冠軍特質。資料圖片

謝拉特摩蘭奴(左)腳風大順，勢必受巴塞嚴密盯防。

# 達頓締千球三分最年輕紀錄



NBA賽場

綜合中央社報道 在昨天的美國職籃(NBA)比賽中，波士頓塞爾特人以127:116擊敗夏洛特黃蜂，積遜達頓一人豪取41分，他也成為NBA史上第一位在25歲前投進1,000個三分球的球員，率隊奪下本賽季第40勝。

塞爾特人兩名正選大將積倫布朗及賀福特昨天雖然因受傷缺席，然而隊友神助攻，讓積遜達頓免於獨自擔負進攻重任。現年24歲的達頓今仗命中5個三分球，成為NBA歷史上第一位不到25歲就投進1,000個三分球的投手。隊友戴歷克懷特談到達頓的表現時表示：「他使出了渾身解數……他在這個賽季把自己的表現提升到另一個層次，無論單看他比賽，還是跟他一起上場，他次次都能精準完成攻守任務。」

不只達頓，塞爾特人其他球員也是手感火熱。比賽開始不到1分鐘，侯沙和懷特先後轟進三分球，此後塞爾特人開始大殺四方。

## 塞爾特人上半場創造隊史

塞爾特人全隊單是上半場就投進16記三分球，打破隊史紀錄，即使黃蜂第三節打出一波15:0攻勢，塞爾特人始終維持雙位數分差領先優勢。懷特此戰更攻入NBA生涯新高的33分，另有10次助攻。塞爾特人全隊25記三分中，有8個是他所貢獻。球隊全場三分球55次起手，命中25球。



◆積遜達頓(左)成為今場比賽的主角。路透社